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Exercice 1 (10 points).

Estimer la valeur du coefficient de diffusion du 3-Me

thylnonane dans I"Heptan-2-one a 20 °

en utilisant 1’équation de Hayduk et Minhas. La viscosité dynamique de 1’Heptan-2-one est
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Exercice 2 (10 points).

De I’hélium diffuse dans une seule direction en régime permanent et sans réaction

chimique & travers une couche stagnante (fixe) de

benzéne de 5 mm d’épaisseur. La

température est de 0 °C et la pression totale est de 10° Pa. Les pressions partielles de

I"hélium aux deux extrémités de |a couche de benzéne sont 11000 Pa et 8000 Pa.

1) A partir des tableaux donnant les valeurs expérimentales, déterminer la valeur

expérimentale de la diffusivité de 1’azote dans le monoxyde de carbone en m?s

(specifier a quelle pression et quelle température elle est donnée)

2) Déduire sa valeur dans les conditions de "expérience (0 °C et 10° Pq).

3) Donner I’expression générale de la densité de flux molaire d’un gaz A diffusant a

travers un autre gaz B dans un mélange binaire (Expression générale faisant intervenir

un terme convectif et un terme diffusif).

4) Déduire Pexpression de la densité de flux de Iazote diffusant dans le monoxyde de

carbone stagnant.

5) Calculer cette densité de flux.
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Exercice 1 (6 points).
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JJ\/\/\ Heptan-2-one

3-Methylnonane

Le volume molaire au point d'ébullition normal & partir des tableaux -

Ve = 7Ve +14Ve + Vo =7 X 148+ 14 X 3,7 + 7,4 = 162,8 cm? /mol

=~ b

Son parachor :

Pg =2 X Pey, +4 X Pey, +2X Py =2 X 55,5 +4 X 40 + 2 X 45,3

= 316 3cmi. g /4/5 /2. mol

1,55. 107 . T2 (p23 / p)4%y

Dap = 092 /0723
g

Caleul du coefficient de diffusion :

L55. 107° . 293 (3163%° / 427,9 %)

Dpp = = 1,2984.107° cm?/s
e 077%% | 162" . i ; h
Exercice 2 (14 points). i
On note : A : Hélium, B : Benzene.
) A partir du tableau 5, la diffusivité de I’hélium dans le benzéne a T = 423 K et h
@ P=Tatmest Dyp = 0,610 cm?/s = 6,1.1075 m?/s e
2) Savaleur a 273 K et 1 atm peut étre déterminée en employant la corréltation de Fuller
— Shettler — Giddings en remarquant que D, est proportionnel a (T)*75. Donc : !
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@DAB@?S) = D,5(423) x (”j) =6,1.10"5 G‘E) =2,834.10°5 m?/s L
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Comme i1l s’agit de gaz, x4, = P—“’ etCy = R—; donc :
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En réarrangeant :
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En intégrant :
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Or, I'équation de continuité en régime permanent, dans une seule direction sans réaction
chimique indique que le flux molaire de A est constant. Donc, I'intégrale donne : @
N L_PT:DABm (Pr— Py )
ok =
RT (P';r' =i PAD )
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_ PrDup ((Pr—Py )\ 10°x2,834.107° (10° — 8000)
1 BTL "\ (Pr—Pa))  832x273x5.10- " \(105 — 11000)

= 0,00828 mol/m?. s
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